

ΠΡΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Υπόψη
Δρ. Στέλιου Χειμώνα

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑ ΕΠΙ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ ΡΑΔΙΟΔΙΚΥΩΝ
ΕΠΙΓΕΙΑΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ

Της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία **"SYNERGISTIC NETWORK DEVELOPMENTS ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ"** και διακριτικό τίτλο **"SYNED"**, που εδρεύει στην Ελλάδα στην περιοχή Κάντζα, Δήμου Παλλήνης Αττικής, οδός Μάνης, Τ.Κ. 15351.

Η εταιρεία μας, κάτοχος γενικής άδειας «Δικτύων σταθερής δορυφορικής υπηρεσίας και δεδομένων, και μετάδοσης δεδομένων», ανταποκρινόμενη στην δημόσια διαβούλευση του υπουργείου σας, σας επισυνάπτουμε τις σχετικές απαντήσεις επί των ερωτημάτων σας.

Για επιπλέον διευκρινήσεις και πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Σπύρο Κουτσούκη
Τηλ: +30-210-6602230
Fax: +30-210-6040994
e-mail: skoutsou@filmnet.gr

Κάντζα 28/12/2006

Ερωτήσεις σχετικά με τα Θέματα Πολιτικής και Ρύθμισης

E1 Ζητούνται σχόλια σχετικά με τον αριθμό των αδειών που θα χορηγηθούν.

Δεδομένου του μικρού μεγέθους της αγοράς, ο αριθμός των αδειών κρίνεται σκόπιμο να περιοριστεί στο ελάχιστο δυνατό, θα προτεινάμε μία μόνο άδεια σε έναν εμπορικό φορέα, ώστε να είναι βιώσιμη η συγκεκριμένη επιχειρηματική δραστηριότητα.

E2 Ζητούνται σχόλια σχετικά με τη χορήγηση άδειας στο ΡΙΚ με διαδικασία διαπραγμάτευσης. Αν συμφωνείτε με αυτή την προσέγγιση, θεωρείτε ότι θα πρέπει να επιβληθούν ειδικοί όροι/υποχρεώσεις στο ΡΙΚ και αν ναι, ποιους όρους/υποχρεώσεις προτείνετε και γιατί;

Οι υποχρεώσεις για το ΡΙΚ πρέπει να περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων ολοκληρωμένη κάλυψη της επικράτειας καθώς και μεταφορά από το δίκτυό της μη εμπορικών καναλιών και υπηρεσιών κοινής ωφέλειας (π.χ κανάλι βουλής, ΕΡΤ κλπ).

E3 Πως επηρεάζεται το κόστος δημιουργίας και λειτουργίας ενός ραδιοδικτύου ΕΨΤ και ποιες οι επιπτώσεις στη βιωσιμότητα του έργου στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Αν χορηγηθεί ξεχωριστή άδεια στο ΡΙΚ για τη μετάδοση των δικών του προγραμμάτων της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης και η υποχρέωση γεωγραφικής κάλυψης του ραδιοδικτύου που θα λειτουργεί σε εμπορική βάση περιοριστεί στο 75% και δεν επιβληθεί καμιά υποχρέωση μεταφοράς σήματος στο ραδιοδίκτυο αυτό.

(β) Αν δεν χορηγηθεί ξεχωριστή άδεια στο ΡΙΚ, αλλά άδεια για τη λειτουργία ενός μόνο ραδιοδικτύου, μέσω του οποίου θα μεταδίδονται και τα προγράμματα της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, με υποχρέωση γεωγραφικής κάλυψης όλων των οργανωμένων κοινοτήτων της Κύπρου αναφορικά με όλα τα προγράμματα (δημόσιας και ιδιωτικής ραδιοτηλεόρασης)

(γ) Αν δεν χορηγηθεί ξεχωριστή άδεια στο ΡΙΚ, αλλά άδεια για τη λειτουργία ενός μόνο ραδιοδικτύου, μέσω του οποίου θα μεταδίδονται και τα προγράμματα της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, με υποχρέωση γεωγραφικής κάλυψης όλων των οργανωμένων κοινοτήτων της Κύπρου αναφορικά με τα προγράμματα δημόσιας ραδιοτηλεόρασης μόνο, ενώ η υποχρέωση γεωγραφικής κάλυψης αναφορικά με τα προγράμματα ιδιωτικής ραδιοτηλεόρασης είναι μόνο 75%.

Σημείωση: Για τους σκοπούς της ερώτησης αυτής τα ποσοστά γεωγραφικής κάλυψης που αναφέρονται αφορούν μόνο τις ελεύθερες περιοχές της Κύπρου.

Θεωρούμε ότι το κόστος ελαχιστοποιείται στην περίπτωση που μόνο ένας φορέας διαχειρίζεται όλα τα δίκτυα. Επομένως η πρόταση γ' παραπάνω κρίνεται ως η πλέον οικονομική.

E4 Ζητούνται σχόλια σχετικά με ...

(α) τα κριτήρια που θα πρέπει να διέπουν τον καθορισμό των προγραμμάτων και υπηρεσιών που θα αποτελούν την τηλεοπτική υπηρεσία για όλους, και

(β) τον τρόπο χρηματοδότησης της παροχής της τηλεοπτικής υπηρεσίας για όλους.

Δεν υπάρχουν σχόλια

E5 Ποιες υποχρεώσεις μεταφοράς σήματος πιστεύετε ότι πρέπει να επιβληθούν στους φορείς εκμετάλλευσης επίγειων ραδιοδικτύων ψηφιακής τηλεόρασης;

1. Για τον εμπορικό φορέα, βαθμιαία κάλυψη τουλάχιστον του 95% του πληθυσμού.
2. Για το ΡΙΚ, εφ' όσον λάβει άδεια φορέα ραδιοδικτύου, πρέπει να ισχύουν ειδικές υποχρεώσεις, όπως αναφέρθηκαν στην Ε2 παραπάνω
3. Εγγύηση ελάχιστης διαθεσιμότητας και καλής λειτουργίας του δικτύου
4. Φορείς (διαχειριστές) τηλεοπτικών προγραμμάτων να έχουν πρόσβαση στο δίκτυο με δίκαιους, εύλογους και χωρίς διακρίσεις όρους. Να μην παρατηρούνται δηλαδή φαινόμενα αποκλεισμού τηλεοπτικών σταθμών για πρόσβαση στο δίκτυο από τον φορέα δικτύου.
5. Εφ' όσον εκ των πραγμάτων δεν λειτουργήσει ουσιαστικός ανταγωνισμός στην παροχή υπηρεσιών δικτύου διανομής, το ύψος του μισθώματος για τη μεταφορά τηλεοπτικών καναλιών να ρυθμίζεται από την πολιτεία με βάση το κόστος.

E6 Συμφωνείτε με την προτεινόμενη χρονική διάρκεια των αδειών;
Συμφωνούμε

E7 Συμφωνείτε με τα προτεινόμενα δικαιώματα και υποχρεώσεις γεωγραφικής κάλυψης;
Συμφωνούμε

E8 Συμφωνείτε με το προτεινόμενο υβριδικό μοντέλο μετάδοσης;
Συμφωνούμε

E9 Συμφωνείτε με τις αναφερόμενες προϋποθέσεις βιωσιμότητας;
Έχετε να εισηγηθείτε οποιεσδήποτε άλλες;

Συμφωνούμε. Θεωρούμε δε χρήσιμο να καταβληθεί προσπάθεια όπως αυξηθεί ο αριθμός των ψηφιακών συχνοτήτων που θα διατεθεί στον φορέα ραδιοδικτύου κατά τη μεταβατική περίοδο. Αυτό θα είχε ως αποτέλεσμα να μειωθεί το κόστος λειτουργίας ανά τηλεοπτικό

κανάλι και επίσης να υπάρξει παραπάνω χωρητικότητα ώστε να εκπέμπουν και νέα κανάλια, πάνω και πέρα απ' αυτά που εκπέμπουν σήμερα αναλογικά επίγεια. Αυτό θα βοηθούσε στην επιτάχυνση της διείσδυσης ψηφιακών δεκτών/αποκωδικοποιητών και στην επίσπευση της πλήρους μετάβασης στην ψηφιακή εκπομπή.

E10 Συμφωνείτε με το προτεινόμενο πλαίσιο εκστρατείας ενημέρωσης του κοινού;

Συμφωνούμε

Ερωτήσεις σχετικά με τις Ζώνες Ραδιοσυχνότητων

E11 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τις ραδιοσυχνότητες που προτείνονται να διατεθούν προς εξουσιοδότηση.

Σύμφωνα με την πρόταση του εγγράφου θα εξουσιοδοτηθούν οι ραδιοσυχνότητες 46 και 52 (SFN1) για την κάλυψη της δυτικής Κύπρου και οι ραδιοσυχνότητες 38 και 56 ή 59 (SFN2 και SFN5) για την κάλυψη της ανατολικής Κύπρου. Οι ραδιοσυχνότητες αυτές έχουν περιληφθεί στο πλάνο της Γενεύης (GE-06) αλλά αυτή τη στιγμή είναι κατειλημμένες από αναλογικές εκπομπές του ΡΙΚ, ιδιωτικών τηλεοπτικών σταθμών και εκπομπές από την κατεχόμενη Κύπρο. Πως προτίθεται η κυβέρνηση να μεταβάλει την χρήση αυτών των συχνοτήτων;

E12 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τα τεχνικά πρότυπα μετάδοσης και τις προδιαγραφές του εξοπλισμού πρόσβασης. Συμφωνείτε με την υιοθέτηση του προτύπου κωδικοποίησης MPEG 4;

Συμφωνούμε με την υιοθέτηση του προτύπου κωδικοποίησης MPEG-4 AVC

E13 Ζητούνται σχόλια σχετικά με τα πρότυπα πλατφόρμων διαδραστικής ψηφιακής τηλεόρασης.

Συμφωνούμε με την εισήγηση του εγγράφου για χρήση ανοικτών προτύπων

Ερωτήσεις σχετικά με Θέματα Διαδικασίας Εξουσιοδότησης

E14 Συμφωνείτε με την προτεινόμενη διαγωνιστική διαδικασία;

Συμφωνούμε

E15 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με την μεθοδολογία υπολογισμού της τιμής επιφύλαξης (τιμή εκκίνησης) του πλειστηριασμού.

Όσο το δυνατόν χαμηλή τιμή, ώστε να εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα του φορέα δικτύου ο οποίος έτσι θα έχει τη δυνατότητα να χρεώνει χαμηλό κόστος στους φορείς περιεχομένου (κανάλια) που θα διανέμονται από το δίκτυο.

E16 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τα κριτήρια που πρέπει να πληρούν οι αιτητές.

Κανένα σχόλιο

E17 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τα κριτήρια επιλογής των αιτητών που θα συμμετέχουν στην διαδικασία του πλειστηριασμού.

Ο φορέας του ραδιοδικτύου θα πρέπει να είναι αποκλειστικά αφοσιωμένος στην δραστηριότητα για την οποία θα αδειοδοτηθεί. Συνεπώς δεν θα πρέπει να είναι ο ίδιος τηλεοπτικός φορέας (διαχειριστικής τηλεοπτικών προγραμμάτων), ανεξάρτητα από το εάν στο μετοχικό του κεφάλαιο θα συμμετέχουν τηλεοπτικός ή τηλεοπτικοί φορείς.

E18 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τον προτεινόμενο τρόπο καταβολής των τελών εξουσιοδοτήσεων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων

Τα τέλη να είναι όσο το δυνατόν χαμηλότερα κατά τα πρώτα χρόνια λειτουργίας του δικτύου.

Ερωτήσεις σχετικά με τους Όρους των Εξουσιοδοτήσεων

E19 Ζητούνται σχόλια αναφορικά με τη χρονική διάρκεια των εξουσιοδοτήσεων.

Η πρόταση για χρονική διάρκεια εξουσιοδότησης 15 ετών μας βρίσκει σύμφωνους.

E20 Ζητούνται σχόλια σε σχέση με το πλαίσιο συντονισμού και επίλυσης προβλημάτων παρεμβολών

Να γίνεται τάχιστα η επίλυση προβλημάτων παρεμβολών με παρέμβαση της αρμόδιας Αρχής και από τον Επίτροπο Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών

E21 Ζητούνται σχόλια σχετικά με τη συνεγκατάσταση κεραιών και την από κοινού χρήση διευκολύνσεων.

Για την προστασία του περιβάλλοντος και την γρήγορη υλοποίηση του δικτύου συμφωνούμε στη συνεγκατάσταση κεραιών και την από κοινού χρήση διευκολύνσεων σύμφωνα με το ΚΔΠ 338/2006.

E22 Ζητούνται σχόλια σχετικά με τη συλλογή, χρήση και διάθεση των πληροφοριών που αναφέρονται στην παράγραφο 6.8.

Συμφωνούμε με τις πληροφορίες που θα πρέπει να παρέχονται σε κάθε ζήτηση και αναφέρονται στην παράγραφο 8.8 του εγγράφου δημόσιας διαβούλευσης DTT.

Επιπρόσθετα προτείνεται όπως ο φορέας δικτύου παρέχει στα τηλεοπτικά κανάλια/πελάτες του και τις ακόλουθες πληροφορίες:

1. καταγραφή της διαθεσιμότητας του δικτύου για κάθε σημείο εκπομπής και
2. επίκαιρες αντιπροσωπευτικές μετρήσεις της ραδιοκάλυψης.

Γενικές Ερωτήσεις

E23 Σχολιάστε οποιαδήποτε άλλη πτυχή του θέματος (για την οποία δε ζητούνται συγκεκριμένα σχόλια) με τεκμηρίωση των θέσεων σας. Αδειοδότηση περιεχομένου (τηλεοπτικών καναλιών) κατά τη μεταβατική περίοδο και άλλα συναφή θέματα:

Στο κείμενο της διαβούλευσης διαφαίνεται η πρόθεση της κυβέρνησης όπως στις 2 ψηφιακές συχνότητες κατά την μεταβατική περίοδο (μέχρι το τέλος του 2012) εκπέμψει το ΡΙΚ (3 προγράμματα) και τα πανεθνικά ιδιωτικά κανάλια (6 κανάλια) που σήμερα εκπέμπουν στην Κύπρο με την επίγεια αναλογική μέθοδο.

Δεν είναι ξεκάθαρη η θέση της κυβέρνησης επί των εξής θεμάτων:

- 1) Θα ορισθεί ως υποχρεωτική για τα παραπάνω τηλεοπτικά κανάλια η παράλληλη, ψηφιακή και αναλογική, εκπομπή τους κατά τη μεταβατική περίοδο;
- 2) Θα δοθεί η ευκαιρία (ή η υποχρέωση) και στα τοπικά αναλογικά κανάλια να εκπέμψουν επίγεια ψηφιακά και με ποιες προϋποθέσεις;
- 3) Θα υπάρξει πρόνοια για την αδειοδότηση νέων τηλεοπτικών καναλιών που θα μπορούν να εκπέμψουν από τις συχνότητες της επίγεια ψηφιακής πλατφόρμας κι αν ναι, τότε και με ποια διαδικασία;

Νέες τεχνολογίες εκπομπής:

Εφ' όσον κατά τη μεταβατική περίοδο υπάρξει διαθεσιμότητα παραπάνω συχνοτήτων, θα επιτραπεί στον φορέα που θα αδειοδοτηθεί για επίγειες ψηφιακές ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές να προσφέρει και νέες ψηφιακές υπηρεσίες όπως High Definition Television ή DVB-H (τηλεοπτική μετάδοση προς κινητές συσκευές), και κάτω από ποιες προϋποθέσεις;

Με εκτίμηση

Ο Διευθύνων Σύμβουλος

Simon Lovett

SYNERGISTIC NETWORK DEVELOPMENTS
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΕΔΡΑ. ΠΡΟΕΚΤΑΣΗ ΟΔΟΥ ΜΑΝΗΣ ΘΕΣΣΗ ΚΑΝΤΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΛΗΝΗΣ Τ.Κ. 153 44
ΤΗΛ. 6602200, FAX: 6040611 ΑΡ.ΜΑΕ 35244/04/Β/96/124(99)
Α.Φ.Μ. 094438568 Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε.Ε. ΑΘΗΝΩΝ
ΑΠΟΘΗΚΗ 216 ΧΑΜ Α ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ ΠΙΚΕΡΜΙ